
STUDIUL 8

BISERICA IN SLUJBA OAMENILOR

Tex de memorat: 1Timotei 3:14-15: 14 Îţi scriu aceste lucruri cu nădejdea că voi veni în curând la tine.
15 Dar dacă voi zăbovi, să ştii cum trebuie să te porţi în casa lui Dumnezeu, care este Biserica 
Dumnezeului celui viu, stâlpul şi temelia adevărului. 

Duminica

1.a) Rom. 16:5: 5 Spuneţi sănătate şi Bisericii care se adună în casa lor. - Spuneţi sănătate lui Epenet, 
preaiubitul meu, care a fost cel dintâi rod al Asiei pentru Hristos. 

1Cor.16:19: 19 Bisericile din Asia vă trimit sănătate. Acuila şi Priscila, împreună cu Biserica din casa lor, vă 
trimit multă sănătate în Domnul. 

b) 1Cor.1:2: 2 către Biserica lui Dumnezeu care este în Corint, către cei ce au fost sfinţiţi în Hristos Isus, 
chemaţi să fie sfinţi, şi către toţi cei ce cheamă în vreun loc Numele lui Isus Hristos, Domnul lor şi al 
nostru: 

Gal1:2: 2 şi toţi fraţii care sunt împreună cu mine, către Bisericile Galatiei: 

c) Fapte 9:31: 31 Biserica se bucura de pace în toată Iudea, Galilea şi Samaria, se întărea sufleteşte, şi 
umbla în frica Domnului; şi, cu ajutorul Duhului Sfânt, se înmulţea. 

Luni

2.   1Petru 2:9 9 Voi însă sunteţi o seminţie aleasă, o preoţie împărătească, un neam sfânt, un popor, pe 
care Dumnezeu Şi l-a câştigat ca să fie al Lui, ca să vestiţi puterile minunate ale Celui ce v-a chemat din 
întuneric la lumina Sa minunată; 

Deut  14:2 2 Căci tu eşti un popor sfânt pentru Domnul, Dumnezeul tău, şi Domnul Dumnezeul tău te-a 
ales, ca să fii un popor al Lui dintre toate popoarele de pe faţa pământului.

3. Romani 12:5 5 tot aşa, şi noi, care suntem mulţi, alcătuim un singur trup în Hristos; dar, fiecare în parte, 
suntem mădulare unii altora. 

1Cor.12:27 27 Voi sunteţi trupul lui Hristos, şi fiecare, în parte, mădularele lui. 

Efeseni 1:22-23 22 El I-a pus totul sub picioare, şi L-a dat căpetenie peste toate lucrurile, Bisericii, 
23 care este trupul Lui, plinătatea Celui ce plineşte totul în toţi. 

Marti

4. Matei 28:19-20 19 Duceţi-vă şi faceţi ucenici din toate neamurile, botezându-i în Numele Tatălui şi al 
Fiului şi al Sfântului Duh. 
20Şi învăţaţi-i să păzească tot ce v-am poruncit. Şi iată că Eu sunt cu voi în toate zilele, până la sfârşitul 
veacului. Amin. 

5. Efeseni 4:11-13 11 Şi El a dat pe unii apostoli; pe alţii, prooroci; pe alţii, evanghelişti; pe alţii, păstori şi 
învăţători, 
12 pentru desăvârşirea sfinţilor, în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea trupului lui Hristos, 
13 până vom ajunge toţi la unirea credinţei şi a cunoştinţei Fiului lui Dumnezeu, la starea de om mare, la 
înălţimea staturii plinătăţii lui Hristos; 



Matei 10:5-8 5 Aceştia sunt cei doisprezece, pe care i-a trimis Isus, după ce le-a dat învăţăturile următoare: 
Să nu mergeţi pe calea păgânilor şi să nu intraţi în vreo cetate a Samaritenilor; 
6 ci să mergeţi mai degrabă la oile pierdute ale casei lui Israel. 
7 Şi pe drum, propovăduiţi, şi ziceţi: "Împărăţia cerurilor este aproape!" 
8 Vindecaţi pe bolnavi, înviaţi pe morţi, curăţiţi pe leproşi, scoateţi afară dracii. Fără plată aţi primit, fără 
plată să daţi. 

Iacov  1:27 27 Religia curată şi neîntinată, înaintea lui Dumnezeu, Tatăl nostru, este să cercetăm pe orfani 
şi pe văduve în necazurile lor, şi să ne păzim neîntinaţi de lume.

Efeseni 1:6 6 spre lauda slavei harului Său, pe care ni l-a dat în Preaiubitul Lui. 

1 Petru 2:9 9 Voi însă sunteţi o seminţie aleasă, o preoţie împărătească, un neam sfânt, un popor, pe care 
Dumnezeu Şi l-a câştigat ca să fie al Lui, ca să vestiţi puterile minunate ale Celui ce v-a chemat din 
întuneric la lumina Sa minunată; 

Miercuri

6.  Romani  15:5-6 5 Dumnezeul răbdării şi al mângâierii să vă facă să aveţi aceleaşi simţăminte, unii faţă 
de alţii, după pilda lui Hristos Isus; 
6 pentru ca toţi împreună, cu o inimă şi cu o gură, să slăviţi pe Dumnezeu, Tatăl Domnului nostru Isus 
Hristos. 

Ioan17:21-22 21 Mă rog ca toţi să fie una, cum Tu, Tată, eşti în Mine, şi Eu în Tine; ca, şi ei să fie una în 
noi, pentru ca lumea să creadă că Tu M-ai trimis. 
22 Eu le-am dat slava, pe care Mi-ai dat-o Tu, pentru ca ei să fie una, cum şi noi suntem una, - 

7. 1 Cor. :1,10 10 Vă îndemn, fraţilor, pentru Numele Domnului nostru Isus Hristos, să aveţi toţi acelaşi fel 
de vorbire, să n-aveţi dezbinări între voi, ci să fiţi uniţi în chip desăvârşit într-un gând şi o simţire. 

2 Cor. 13:11 11 Încolo, fraţilor, fiţi sănătoşi, desăvârşiţi-vă, îmbărbătaţi-vă, fiţi cu un cuget, trăiţi în pace, şi 
Dumnezeul dragostei şi al păcii va fi cu voi. 

Joi

8.  Fapte 15:1-29 1 Câţiva oameni, veniţi din Iudea, învăţau pe fraţi şi ziceau: Dacă nu sunteţi tăiaţi 
împrejur după obiceiul lui Moise, nu puteţi fi mântuiţi." 
2 Pavel şi Barnaba au avut cu ei un viu schimb de vorbe şi păreri deosebite; şi fraţii au hotărât ca Pavel şi 
Barnaba, şi câţiva dintre ei, să se suie la Ierusalim la apostoli şi prezbiteri, ca să-i întrebe asupra acestei 
neînţelegeri. 
3 După ce au fost petrecuţi de Biserică până afară din cetate, şi-au urmat drumul prin Fenicia şi Samaria, 
istorisind întoarcerea Neamurilor la Dumnezeu; şi au făcut o mare bucurie tuturor fraţilor. 
4 Când au ajuns la Ierusalim, au fost primiţi de Biserică, de apostoli şi de prezbiteri, şi au istorisit tot ce 
făcuse Dumnezeu prin ei. 
5 Atunci unii din partida Fariseilor, care crezuseră, s-au ridicat, şi au zis că Neamurile trebuie să fie tăiate 
împrejur, şi să li se ceară să păzească Legea lui Moise. 
6 Apostolii şi prezbiterii s-au adunat laolaltă, ca să vadă ce este de făcut. 
7 După ce s-a făcut multă vorbă, s-a sculat Petru şi le-a zis: "Fraţilor, ştiţi că Dumnezeu, de o bună bucată 
de vreme, a făcut o alegere între voi, ca, prin gura mea, Neamurile să audă cuvântul Evangheliei, şi să 
creadă. 
8 Şi Dumnezeu, care cunoaşte inimile, a mărturisit pentru ei, şi le-a dat Duhul Sfânt ca şi nouă. 
9 N-a făcut nici o deosebire între noi şi ei, întrucât le-a curăţit inimile prin credinţă. 
10 Acum dar, de ce ispitiţi pe Dumnezeu, şi puneţi pe grumazul ucenicilor un jug, pe care nici părinţii noştri, 
nici noi nu l-am putut purta? 



11 Ci credem că noi, ca şi ei, suntem mântuiţi prin harul Domnului Isus." 
12 Toată adunarea a tăcut, şi a ascultat pe Barnaba şi pe Pavel, care au istorisit toate semnele şi minunile, 
pe care le făcuse Dumnezeu prin ei în mijlocul Neamurilor. 
13 Când au încetat ei de vorbit, Iacov a luat cuvântul, şi a zis: "Fraţilor, ascultaţi-mă! 
14 Simon a spus cum mai întâi Dumnezeu Şi-a aruncat privirile peste Neamuri, ca să aleagă din mijlocul lor 
un popor, care să-I poarte Numele. 
15 Şi cu faptul acesta se potrivesc cuvintele proorocilor, după cum este scris: 
16 După aceea, Mă voi întoarce, şi voi ridica din nou cortul lui David din prăbuşirea lui, îi voi zidi 
dărâmăturile, şi-l voi înălţa din nou: 
17 pentru ca rămăşiţa de oameni să caute pe Domnul, ca şi toate Neamurile peste care este chemat 
Numele Meu, 
18 zice Domnul, care face aceste lucruri, şi căruia Îi sunt cunoscute din veşnicie.' 
19 De aceea, eu sunt de părere să nu se pună greutăţi acelora dintre Neamuri care se întorc la 
Dumnezeu; 
20 ci să li se scrie doar să se ferească de pângăririle idolilor, de curvie, de dobitoace sugrumate şi de 
sânge.
21 Căci încă din vechime, Moise are în fiecare cetate oameni, care-l propovăduiesc, fiindcă este citit în 
sinagogi în toate zilele de Sabat." 
22 Atunci apostolii şi prezbiterii şi întreaga Biserică au găsit cu cale să aleagă vreo câţiva dintre ei, şi să-i 
trimită la Antiohia, împreună cu Pavel şi Barnaba. Şi au ales pe Iuda, zis şi Barsaba, şi pe Sila, oameni cu 
vază între fraţi. 
23 Şi au scris astfel prin ei: "Apostolii, prezbiterii (Sau: bătrâni.) şi fraţii: către fraţii dintre Neamuri, care sunt 
în Antiohia, în Siria şi în Cilicia, plecăciune! 
24 Fiindcă am auzit că unii, plecaţi dintre noi, fără vreo însărcinare din partea noastră, v-au tulburat prin 
vorbirile lor, şi v-au zdruncinat sufletele, zicând să vă tăiaţi împrejur şi să păziţi Legea; 
25 noi, după ce ne-am adunat cu toţii laolaltă, cu un gând, am găsit cu cale să alegem nişte oameni, şi să-i 
trimitem la voi, împreună cu preaiubiţii noştri Barnaba şi Pavel, 
26 oamenii aceştia, care şi-au pus în joc viaţa pentru Numele Domnului nostru Isus Hristos. 
27 Am trimis dar pe Iuda şi pe Sila, care vă vor spune prin viu grai aceleaşi lucruri. 
28 Căci s-a părut nimerit Duhului Sfânt şi nouă, să nu mai punem peste voi nici o altă greutate decât ceea 
ce trebuie, 
29 adică: să vă feriţi de lucrurile jertfite idolilor, de sânge, de dobitoace sugrumate, şi de curvie, lucruri de 
care, dacă vă veţi păzi, va fi bine de voi. Fiţi sănătoşi." 

9.   Matei 20:24-28  24 Cei zece, când au auzit, s-au mâniat pe cei doi fraţi. 
25 Isus i-a chemat, şi le-a zis: "Ştiţi că domnitorii Neamurilor domnesc peste ele, şi mai marii lor le 
poruncesc cu stăpânire. 
26 Între voi să nu fie aşa. Ci oricare va vrea să fie mare între voi, să fie slujitorul vostru; 
27 şi oricare va vrea să fie cel dintâi între voi, să vă fie rob. 
28 Pentru că nici Fiul omului n-a venit să I se slujească, ci El să slujească şi să-Şi dea viaţa ca 
răscumpărare pentru mulţi." 

Matei 23:8 8 Voi să nu vă numiţi Rabi! Fiindcă Unul singur este Învăţătorul vostru: Hristos, şi voi toţi sunteţi 
fraţi. 


